
Vsakemu čitatelju „Slov. Gosp." je znano, 
kaj je nemški „šulferein" in kakšen je njegov 
namen. Zadosti je, da omenimo, da to društvo 
z denarji najbolj podpirajo Nemci v „rajhu". 
Marsikedo bi pa utegnil misliti, da to društvo 
nam Slovencem ni nevarno. Temu pa ni tako. 
Vsaj vidimo, kako snujejo v slovenskih pokra
jinah nemške šole, v katere prav šiloma slo
venske otroke porivajo. Ne bomo se spuščali v 
daljno vprašanje, kaj se tu počenja, a to vemo, 
da nekaj posebnega ; krščanskemu nauku so dali 
le pičle urice in možje navedenega društva tudi 
za to dobro skrbe, da dobijo otroci teh šol neko 
mrzenje do slovenščine. Pa te šole bi nam še 
ne škodovale toliko, kajti tacih se lahko izog

nemo. Na drugej strani bi nam znalo to društ
vo več škodovati. To društvo podpira in deli 
darove nekaterim učiteljem, t. j . takim, ki j ih 
pri nas imenujemo nemškutarje ali odpadnike 
svojega naroda ali izdajice in omahljivce. Piscu 
teh vrstic je več slučajev znanih, da so bili 
učitelji zavoljo „marljivega nemškutarjenja" 
„obdarovani" in prilično bodemo več imen tacih 
lačnih, brezvernih in breznačajnih učiteljev na
vedli, zato da jih bode vsakdo poznal ter se 
vedel tacih gobovcev izogibati. Ali je mar to 
pošteno, da se učiteljem na s k r i v n e m dajejo 
darila, da slovensko deco ponemčujejo in Bog 
vedi, kaj še vse ? Vsako djanje, katero je po
šteno, se sme vršiti očitno, zakaj tedaj daje to 
društvo na skrivnem in sicer prav na skrivnem 
dari la? Odgovorite nam vi nemškutarji in Nemci! 
Mi dobro vemo kam pes taco moli. Tako djanje 
bi moralo biti prepovedano in kaznjivo! 

Mi pa tej zlobni stvari lehko jez napra
vimo. — 

Na Štajerskem imamo, kakor znano, okraj
ne zastope. Ne bodem se spuščal v vprašanje, 
če so ti zavodi potrebni ali ne, kar bi tudi nič 
ne koristilo, ali ker so in nam podajejo bre
mena in pravice, se moramo tudi te zadnje po
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služevati in ne gledati kako tujec z našimi de
narji gospodari. 

Kake pravice pa nam podajejo okrajni za
stopi ? Jaz omenim le eno, katera je za nas 
Slovence na Štajerskem velike važnosti. Okrajni 
zastopi namreč volijo iz svoje sredine može v 
okrajne šolske svete Do zdaj so skoraj povsodi 
imeli večino nemškutarji v okrajnih šolskih 
svetih, zdaj pa ni več tako. Tako postavim ima
mo Slovenci v Ljutomeru že več let večino v 
okrajnem šolskem svetu, zdaj tudi v Ptuji, 
prihodnje zadobe tudi v Ormoži, Oornjej Rad
goni itd. 

Okrajni šolski sveti pa imajo v učiteljskih 
zadevah moško besedo govoriti, brez dovoljenja 
okrajnega šolskega sveta se ne sme v nikakor
šnem okraji naredit i šola osnovana od nemškega 
„šulfereina". 

Dalje volijo okrajni šolski sveti iz svoje 
sredine tako imenovane nadzornike (Ortsschul
aufseher). Ako je tedaj slovenski okrajni šolski 
svet, izvoli samo slovenske nadzornike. Ti pa 
lehko na učitelje pazijo, posebno na take, ka
teri „šulfereinove" groše jemljejo. 

Na taki način tedaj „nemškemu šulfereinu" 
njegovo „delovanje" pri nas priporočimo. Mar
sikedo bi pa mislil, da tu ali tam ni moči ve
čine v okrajni zastop dobiti. 

Res je, da je to prav težavno, kajti vo
lilni redi v Avstriji so le na korist Nemcem, 
ker oni so jih ustvarili in so le za se skrbeli. 
Toda dobre volje je treba in tako se da marsi
kaj doseči ali vsaj hudo sabraniti. Urbanec. 


